

# 华信洋浦石油储备基地项目一期工程建设热火朝天 800工人80天奋战誓保中期交工

现场 特写

**华信油储基地工人：  
老天延误的工期  
我们要抢回来**

■ 本报记者 梁振君



4月23日，正在加紧施工建设的华信洋浦石油储备基地一期。本报记者 张杰 摄

为，不能留下遗憾。”

颜泽彬的着急，源于项目推进过程中遇到的两大瓶颈：其一，为洋浦开发区石化功能区内的华信油储项目、山东高速新材料基地等一批项目提供公共码头和仓储服务的接卸系统工程亟待加速推进；其二，市政配套工程亟待加大力度建设和完善，包括施工用电保障、消防道路等。

尽管项目的如期投运还存在不确定性，但工人们干起活来，其拼劲可一点也不含糊。

华信油储一期工程2标段项目经理邱小林办起事情干练利落，说话也直爽干脆，“上一趟工地，你得准备两套衣服、两瓶水。”他说，“现在天气还算好的，春风拂面，要是到了夏季，活动板房里连空调都不管用，在刚开建的时候，空旷的工地上连个遮阳的地方都没有，太阳晒得好多人中暑倒下，但工人们就这样挺过来了。”

“去年开展‘百日会战’活动时，高达两千多名工人奋战工地，目前也有800多人拼在工地。”颜泽彬说：“我由衷感激他们！”

## 拉长“短腿” 年内形成1000万方油储能力

新常态下，洋浦也面临着新机遇。抓住新机遇，洋浦乃至海南也就抓住发展新动力。

洋浦经济开发区管委会有关负责人说，“一港三基地”是洋浦产业发展定位和方向，在很长一段时间内，石油及天然气储备基地一直是洋浦发展的“短腿”，人们对洋浦发展油气储备产业信心不足。

直至2010年，位于洋浦开发区内的石化功能区还是一片荒石杂乱，如今这里已变成了一马平川的项目用地，布满了大型设备和油气储罐。以华信石油储备基地项目为例，总投资达30.5亿元的一期工程建成储满油后，总储存规模可达280万立方米。预计每年油品周转量为1000万—2000万吨，年产值将逾百亿。

距离华信石油储备基地项目不远处，由国投交通公司与荷兰孚宝洋浦有限公司共同出资建设的国投孚宝洋浦罐区码头工程基本完工，正在进行设备调试。这

个定位为国际化的、以第三方物流为特征的油品装卸码头，将同时开展油品仓储、中转和配送，建成后将成为海南最大的中外合资油品装卸和仓储项目。

据透露，华信石油储备基地项目一期工程力争与国投孚宝码头接卸系统和市政配套设施同步完成，预计今年6月30号实现中期交工，下半年投入使用。随着我省规模最大的储油库区——海南华信洋浦石油储备基地项目年内竣工投运，加上去年投产的海南LNG（液化天然气）、中石化（香港）洋浦成品油保税库、原油商储基地等大型油气储备项目，今年洋浦将形成1000万方的油储能力。我省将以洋浦为载体，着力打造面向东南亚的石化产品出口加工基地和国际能源交易中心。

而主要从西非、中东地区进口原油加工的海南炼化，2014年共实现原油加工量903万吨，产值570.58亿元。其生产的汽柴油产品全部达到国四标准，部分成品油达到国五标准。

记者从省发改委了解到，除却在洋浦布局发展油储项目，东方国家成品油储备库项目已获得国家发改委立项审批，正在开展进场前期工作，预计年底开工建设。项目总投资10亿元，拟建设3万吨级成品油码头（3万吨级泊位1个，5000吨级泊位2个，年吞吐能力230万吨）；20万立方米成品油储备库。

随着原油基础设施的建设和完善，海南可在国家战略石油储备大棋盘占据一席之地。（本报洋浦5月3日电）

■ 本报记者 梁振君

4月23日下午1时，来自江苏江中公司的卢德军、石建军正头顶烈日在华信洋浦石油储备基地工地测场坪标高。

“靠尺往右边挪一点，好，别动！”卢德军半蹲着身体一边看着水准仪，一边抬起右手向石建军喊道。

“大热天的，而且现在时间还早，你们怎么不好好休息再进场？”

“活不等人啊，这里工期紧，得抓紧干完，而且6月正是农忙季节，我们在江苏老家还有农活要干，急着赶回去呢。”卢德军说。

江苏江中公司共计有100多名工人参与华信洋浦石油储备基地一期工程建设，该公司主要负责场坪测量及附属用房建设。就在22日，一场持续长达4个小时的大雨使华信油储基地一期工程工地满地泥泞，直至23日工地里仍有积水。

“因为下暴雨，工期延误了一点，因此工人们都早早进场施工，抢回被老天爷耽误去的工期。”华信油储项目一期工程施工部工程师丁健说。

据介绍，测场坪标高是门技术活，标高测好后，工人使用铲车将高出的地面铲平，接着铺上碎石和沙子以及防渗膜，然后再铺沙和浇灌混凝土，这样可防止在储油罐万一发生泄露的情况下，有效保护当地生态环境。

今年春节长假，卢德军没有回家过年，而是在华信洋浦油储基地值班坚守。“对于我们来说，工地里没有节假日，没有双休日，指挥部今年4月提出‘奋战80天、誓夺6·30’的号召，我们也将全力以赴，干好自己手中活，决不给其他人添堵！”卢德军表示。

## 链接

华信洋浦石油基地建设规模1200万立方米，分三期建设。其中，一期工程投资30.5亿元，设计库容280万立方米。其中18座10万立方米原油罐，6座10万立方米燃料油罐，4座5万立方米汽油罐，4座5万立方米柴油罐。

一期工程预计2015年上半年完成库区内各项建设任务，达到竣工条件；力争与国投孚宝码头接卸系统和市政配套设施同步完成，预计今年下半年投入使用。华信洋浦石油储备基地一期工程建成储满油后，总储存规模可达280万立方米，预计每年油品周转量为1000—2000万吨，年产值将逾百亿。

主编：张成林 美编：张昕

## 专题 | 关注青年五四奖章

# 海南省先进青年集体和个人获得青年五四奖章(集体)

日前，共青团中央、全国青年联合会授予中国移动通信集团海南有限公司三沙网络建维团队“中国青年五四奖章集体”荣誉称号，授予海南残友信息技术研究院副院长、海南残友科技发展有限公司总经理刘运宝第十九届“中国青年五四奖章”提名奖。同时，共青团海南省委、海南省青年联合会表彰了一批先进集体和个人，授予中国移动通信集团海南有限公司三沙网络建维团队等2个青年集体“海南青年五四奖章集体”称号，授予王锡雄等22人“海南青年五四奖章”称号。

### 海南省荣获 “中国青年五四奖章集体” 名单

中国移动通信集团海南有限公司  
三沙网络建维团队

**简介：**中国移动通信集团海南有限公司三沙网络建维团队现有成员33人，承担着西沙、南沙群岛多个岛礁上20个基站的设备维护、通信安全保障和通信抢险修复等工作。该团队经年累月克服了种种恶劣条件的考验，用默默无闻的工作完成站点载波扩容、基站故障排查、网络覆盖结构优化和应急卫星基站安装等各项通信保障任务，使通信网络实现了对祖国南端蓝色国土的良好覆盖，为宣誓国家主权作出贡献。曾获得全国“最美移动人”等荣誉称号。

获奖 ← 中国移动通信集团海南有限公司三沙网络建维团队  
集体 ↑ 海南省公安消防总队海口支队龙华区大队金融中队

### 获奖个人



### “海南青年五四奖章集体”名单

(共2个)

中国移动通信集团海南有限公司三沙网络建维团队  
海南省公安消防总队海口支队龙华区大队金融中队

### 第二十一届“海南青年五四奖章” 获奖者名单

(共22人，按姓氏笔画排序)

- |     |                               |
|-----|-------------------------------|
| 王锡雄 | 三亚市人民医院外科医生                   |
| 邢福甫 | 乐东黎族自治县黄流镇佛老村党支部书记            |
| 刘健明 | 京族                            |
| 麦清贤 | 海南省高级运动技术学校运动员                |
| 李永泉 | 海南鑫旅导游服务有限公司导游                |
| 吴钟启 | 海口市琼山区龙塘镇文道村党支部书记、村委会主任       |
| 吴楚卿 | 三沙市公安局科员                      |
| 何美丹 | 海南大学农学院博士研究生                  |
| 张芸  | 海口市人民检察院反贪污贿赂局侦查二科助理检察员       |
| 张杰  | 海南日报社摄影部一级记者                  |
| 陈君  | 海南屯昌绿屯和鸡养殖专业合作社社长             |
| 罗海生 | 白沙黎族自治县人民医院中医科主任              |
| 郑重铭 | 琼中黎族苗族自治县什运乡政府农业服务中心主任        |
| 胡剑琛 | 海南电网有限责任公司儋州供电局高级工程师          |
| 唐娟  | 海口经济学院美术学院2013级产品设计(本科)专业1班学生 |
| 黄斌文 | 海南政法职业学院信息中心主任                |
| 符东影 | 东方市新龙镇那斗村农民                   |
| 符扬壮 | 文昌市中西部计划志愿者                   |
| 符启基 | 海南省资源环境调查院高级工程师               |
| 韩玉香 | 王香(女，黎族)昌江黎族自治县石碌镇水富村居民       |
| 覃治华 | 武警儋州边防支队光村边防派出所副所长            |
| 蒲冰梅 | 三亚市蓝丝带海洋保护协会副秘书长              |

共青团海南省委、海南省青年联合会号召全省广大团员青年以荣获“中国青年五四奖章集体”、“第十九届‘中国青年五四奖章’提名奖”、“海南青年五四奖章集体”和第二十一届“海南青年五四奖章”的集体和个人为榜样，刻苦学习、勤奋工作、爱岗敬业、争创一流，为海南国际旅游岛建设、谱写中国梦海南篇章贡献青春、智慧和力量！

(林蔚 李文录)